推进高质量发展 构建新发展格局

——国家高新区认真学习贯彻党的十九届五中全会精神

"十四五"时期我国将进入新发展阶段。认真学习和贯彻党的十九届五中全会精神,紧扣贯彻新发展理念、推进高质量发展、构建新发展格局,推动改革和发展深度融合、高效联动,这是国家高新区新时代答卷上的一道必答题。

如何不断提高贯彻新发展理念、构建新发展格局能力和水平, 为实现高质量发展提供根本保证, 国家高新区在思考,在行动。

中关村示范区:学习贯彻全会精神 认真谋划"十四五"发展

11月12日,中关村管委会举办党组理论学习中心组学习扩大会暨学习贯彻党的十九届五中全会精神专题党课。中关村管委会党组副书记、主任翟立新以"深入学习贯彻党的十九届五中全会精神谋划中关村示范区'十四五'发展"为题,为全体党员干部讲授专题党课。

翟立新表示,随着我国进入高质量发展阶段,中关村创新发展仍面临诸多挑战。中关村要在科技自立自强方面发挥更大作用,牢牢把握发展机遇,把学习成果转化到示范区"十四五"规划研究编制中,转化到示范区各项工作中,确保"十三五"圆满收官,为"十四五"开好局、起好步。下一步,中关村示范区要以深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神为契机,深刻把握中关村发展面临的形势与挑战,认真谋划中关村示范区"十四五"发展任务和2035年远景目标,力争到2025年建成世界一流科技园区和创新高地,为北京建设国际科技创新中心提供有力支撑;到2035年,成为全球科技创新的主要引擎和关键枢纽,为我国建设世界科技强国提供战略支撑。

"十四五"时期主要在以下六个方面取得新突破:一 是着力增强自主创新能力,在关键核心技术上取得新突破。二是着力培育高精尖产业,在高质量发展上取得新突破。三是着力深化改革,在优化创新创业生态上取得新突破。四是着力激发人才活力,在打造国际人才高地上取得新突破。五是着力强化协同联动,在多园统筹发展上取得新突破。六是着力扩大开放,在提升国际化水平上取得新突破。

南昌高新区: 确保全会精神落地生根、开花结果

11月3日,南昌高新区召开全区领导干部会议,传达党的 十九届五中全会精神,对全区学习宣传贯彻工作进行部署。

南昌高新区党工委书记黄俊表示,园区上下要把学习 宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为一项政治任务, 把各项工作抓紧抓实抓细,确保党的十九届五中全会精 神在高新区落地生根、开花结果。

黄俊表示,要推动党的十九届五中全会精神在南昌高新区落地生效。聚焦产业发展,加快构建现代化经济体系,做到坚持科技创新引领不动摇,坚持强攻产业战略不动摇,坚持数字经济发展不动摇。聚焦"两个循环",着力构建新发展格局,坚定不移扩大内需,坚定不移推动双向开放,坚定不移深化改革。聚焦民生福祉,推进市域社会治理现代化,让群众获得感更高,让群众幸福感更强,让群众安全感更足。聚焦党建引领,推进全面从严治党向纵深发展,坚持以学习"治心",以制度"管行",以为民"立身",推动党建与产业发展、科技创新、城市建管等各领域同频共振、互促互进。



苏州高新区召开区工委(扩大)会议,学习贯彻党的十九届五中全会精神。



吉林高新区党工委召开理论中心组学习会,传达学习党的十九届五中全会精神。



郑州高新区召开党工委扩大会议,传达学习贯彻党的十九届五中全会精神。

苏州高新区:聚焦"三件大事" 上下一心全力冲锋

11月4日,苏州高新区召开区工委(扩大)会议,学习贯彻党的十九届五中全会精神。苏州高新区党工委书记方文浜表示,园区将紧紧围绕"改革、开放、创新"三件大事,坚定不移深化改革,进一步加快创新驱动发展,推动新一轮更高水平对外开放,坚定不移做大做强优势产业、加快智能化改造和数字化转型步伐。

在坚定不移深化改革上,始终坚持"发展是硬道理",突出问题导向,对企业真正做到"无事不扰、有求必应"。形成审批服务"进一扇门、找一个部门",打造全生命周期服务。要重点加强知识产权服务和保护、营造浓厚亲商氛围。

在推动新一轮更高水平对外开放上,以更高站位融人长三角一体化战略,壮大企业规模、推进重点项目建设、优化产业生态、催生数字经济。在加快建设创新发展示范区上,加快南大苏州校区和太湖科学城建设,以南大苏州校区为核心周边约10平方公里打造太湖科学城,建设具有国际竞争力的"创新智慧之城、开放共享之城、美丽人文之城"。激发企业创新主体活力。大力发展高新技术企业,到2023年上市企业超30家、独角兽培育企业超30家、国家高新技术企业超2000家。围绕打造金融科技和保险集聚高地,出合一批有竞争力的政策举措,优化区内创新和金融环境。打造高端人才集聚高地。聚焦科技前沿和重大产业领域,有针对性地解决人才落户等方面难题,确保到2023年园区高层次人才超4.6万人,引进培育各类科技领军人才超2500人次。充分发挥区内大院大所的集聚优势,到2023年高新技术产业产值占规上工业总产值比重达60%。

吉林高新区: 全面开启"再创业"新征程

11月6日,吉林高新区党工委召开理论中心组学习会, 传达学习党的十九届五中全会精神,对做好园区"十四五" 发展规划、全力推进园区开发建设进行安排部署。

学习会提出,要全面深入贯彻党的十九届五中全会精神,坚持举"火炬旗"、走"火炬路",坚持问题导向,找差距、补短板、强弱项,推动产业转型升级,提升自主创新能力,培育发展新动能,全面开启"再创业"新征程。

"十四五"期间,吉林高新区将围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,以提升产业核心竞争力。持续打造汽车及零部件、功率半导体、生物医药、高端装备制造,以及"新经济""新基建""新动能"战略性新兴产业五个百亿级产业集群。推动实现南区城市更新与北区新城建设同频共振,同步优化发展质量、效益、速度、结构和动力,加快高质量发展,在国家高新区梯队中实现争先进位。

2021年年初,吉林高新区将出台产业发展、科技创新、人才引育三方面优惠扶持政策。通过抓稳经济运行、抓好重点项目建设、推进产业链精准招商、促进财政增收节支和融资化债、盘活南区部分闲置土地、提升北区城市功能等一系列举措,建立又高又新产业体系、梯次发展企业体系、创新创业生态体系、开放链接融合体系、科产教城人空间体系、现代园区治理体系,打造吉林省中部创新驱动发展示范区和高质量发展先行区。

武汉东湖高新区: 让党的创新理论飞入寻常百姓家

连日来,武汉东湖高新区各界迅速掀起学习贯彻党的 十九届五中全会精神的热潮,把党的十九届五中全会精神 传达到各级党组织和每一名党员干部,让党的创新理论飞 入寻常百姓家。

武汉东湖高新区卫健局召开党委(扩大)会议,传达学习党的十九届五中全会精神,部署下一阶段全区卫健系统的学习贯彻工作。会议要求精心组织学习,分阶段、分专题、分步骤开展学习宣传贯彻活动,切实把全会精神传达到位。要把党的十九届五中全会精神与开展各项工作思路调研、谋划"十四五"发展结合起来,提出贯彻落实的思路、载体和举措,切实推动党的十九届五中全会精神在全区卫健系统落地见效。

武汉东湖高新区未来办召开党员会议集中学习党的十九届五中全会精神。会议要求,要切实把思想和行动统一到党的十九届五中全会精神上来,科学谋划武汉未来科技城建设发展,扎实做好当前各项工作。

郑州高新区: 系统谋篇构建新发展格局

11月2日,郑州高新区召开党工委扩大会议,传达学习贯彻党的十九届五中全会精神,安排部署学习贯彻落实工作。

会议提出,郑州高新区各级党组织要将学习宣传贯彻落实党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事,切实把思想和行动统一到党的十九届五中全会精神上来,准确把握新成就,坚定信心决心,把郑州高新区的各项建设推向前进;准确把握新形势,努力实现更高质量、更有效率、更可持续的发展;准确把握新目标,主动对标对表,坚持系统谋篇,一步一个脚印朝着奋斗目标扎实迈进;准确把握新格局,充分用好构建新发展格局这一重大机遇,找准服务大局的结合点、支撑自身发展的着力点、深化改革创新的突破点,为郑州高新区"十四五"发展奠定更加牢固的基础。

石嘴山高新区:谋划新增长点 培育发展新动能

11月4日,石嘴山高新区组织召开会议,专题学习党的 十九届五中全会精神,并就抓好学习贯彻全会精神进行了 安排部署。

石嘴山高新区党工委委员、管委会副主任潘发表示,作为石嘴山市工业经济发展、创新驱动战略实施的主战场,石嘴山高新区全体干部一定要深刻领会"十四五"时期经济社会发展指导思想和必须遵循的原则,坚定不移贯彻新发展理念,紧紧围绕重点特色产业培育发展新动能,坚持不懈推动转型发展高质量发展,结合岗位实际和当前工作,学思践悟笃行,切实把学习成果转化为推动工作、攻坚克难的新思路、金点子。以谋划新的经济增长点和培育发展新动能为抓手,精准编制石嘴山高新区"十四五"规划。



南昌高新区召开全区领导干部会议,传达党的十九届五中全会精神。



石嘴山高新区组织召开会议专题学习党的十九届五 中全会精神。

哈尔滨新区:建设更加美好新区

哈尔滨新区将学习宣传党的十九届五中全会精神作为 当前和今后一段时期的头等大事,精心组织、扎实推进,迅 速掀起学习热潮。

哈尔滨新区统计局目前召开专题会议,就党的十九届五中全会精神进行深入解读。该局党支部书记刘莉表示,结合统计工作,如何掌握居民收入、消费增幅等问题,如何更充分更高质量的就业、建设高质量体系是我们亟待解决的问题,党的十九届五中全会对此提出了明确要求。特别是在收入方面,全会强调,将提高人民收入水平,多渠道增加城乡居民收入,保持居民收入与经济增长基本同步。

哈尔滨新区应急管理局党委召开专题会议,认真传达学习党的十九届五中全会精神。会议提出要积极推进应急管理体系和能力现代化,按照规划建议部署要求,着力健全应急管理指挥体系、隐患排查和安全预防控制体系、自然灾害防治能力体系、应急救援力量体系、统一的应急物资保障体系、应急管理法治体系、科技支撑和人才保障体系。要认真编制应急管理"十四五"规划,提出一批亟待解决和影响应急发展的项目,着力提升应急管理综合能力水平。

作为哈尔滨新区全面深化改革的前沿阵地之一,哈尔滨新区审批局表示,将更加认真的谋划"十四五"时期发展目标和改革举措,以党的十九届五中全会精神为指导,为建设更加美好的哈尔滨新区、黑龙江自贸区哈尔滨片区作出积极的贡献。

文字整理:张伟 刘琴

中国行业报协会贯彻落实五中全会精神暨走基层表彰大会在京举行

本报讯 (记者 李辉) 11月13日, 中国行业报协会贯彻落实五中全会精神 暨走基层表彰大会在北京举行。会议表 彰了2018-2019年行业媒体走基层活动 中的12家先进集体、74件优秀作品、47位 先进个人。

中国记协党组成员、书记处书记张百 新在会上表示,多年来通过走基层、转作 风、改文风,媒体行业取得了丰富成果,也 成长了一批批优秀记者,这是中国行业报 协会等多方共同努力的结果,成果的取得 也是行业认真学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想的实际行动。结合下一 阶段的媒体工作重点,张百新说,要大力学 习宣传贯彻党的十九届五中全会精神和重大部署;要突出全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》制定特点;要高度重视并加强党的十九届五中全会精神的新媒体传播;要切实做好党的十九届五中全会精神的对外宣传工作。

中国行业报协会会长姚军表示,面对世界百年未有之大变局,各行业媒体的广大新闻工作者要不断增强"四个意识",坚定"四个自信",坚决做到"两个维护",不忘初心,牢记使命,继续深入一线,深入到群众中去,在新闻实践中不断提升自己的"脚力、眼力、脑力、笔力",坚持守正创新,不断

推出讴歌伟大新时代的优秀新闻作品。

据了解,按照中宣部、中国记协关于持续开展走基层增强"四力"活动的通知要求,为更好地组织动员各行业媒体新闻工作者深入开展走基层增强"四力"教育实践活动,中国行业报协会在2018年至2019年内共组织53次"走基层增强'四力'"主题采访活动,各行业媒体积极响应并派出记者编辑参加,采访撰写和拍摄了一大批反映各行各业基层一线的生动实践,讴歌新时代的优秀作品,这些作品发表后,在行业内在社会上引起了较大反响。充分展示了行业媒体广大新闻工作者认真践行增强"四力"教育实践活动的丰硕成果。



11月13日. 以"农业机械化, 乡村振兴·脱贫攻 坚"为主题的2020 中国国际农业机 械展览会在山东 省青岛市举行。 80个类别的展品 涵盖了农业生产 过程的各类机械 设备,吸引包括意 大利、德国和韩国 展团在内的1800 余家中外展商。 图为观众在农机 展上参观。

> 新华社记者 李紫恒/摄